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НАПРЯМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТІЙКОГО ФІНАНСОВОГО СТАНУ 

ПІДПРИЄМСТВА 
За умов ринкової економіки фінансова робота на підприємстві, насамперед, спрямована на залучення 

фінансових ресурсів для забезпечення росту рентабельності, інвестиційної привабливості, тобто поліпшення 

фінансового стану підприємства. Фінансовий стан підприємства відображає оцінку можливостей підприємства 

щодо фінансування своєї діяльності, характеризує його забезпеченість фінансовими ресурсами, необхідними для 

нормального функціонування, доцільність їх розміщення й ефективність використання, фінансові відносини з 

іншими юридичними і фізичними особами, платоспроможність та фінансову стійкість. 

Фінансовий стан підприємства – це комплексне поняття, яке є результатом взаємодії всіх елементів системи 

фінансових відносин підприємства, визначається сукупністю виробничо-господарських факторів і 

характеризується системою показників, що відображають наявність, розміщення і використання фінансових 

ресурсів. Неефективність використання фінансових ресурсів призводить до низької платоспроможності 

підприємства, і як наслідок, до можливих перебоїв у постачанні, виробництві та реалізації продукції, зниження 
рентабельності підприємства.  

Першочерговим завданням щодо покращення фінансового стану українських підприємств є пошук 

оптимального співвідношення власного і позикового капіталу, яке б забезпечило мінімальний фінансовий ризик 

за максимальної рентабельності власного капіталу. Інший важливий напрям забезпечення стійкого фінансового 

стану – оптимізація ліквідності підприємства – реалізується за допомогою оперативного механізму фінансової 

стабілізації (системи заходів, спрямованих на зменшення фінансових зобов’язань та на збільшення грошових 

активів, що забезпечують ці зобов’язання). Фінансові зобов’язання підприємство може зменшити за рахунок: 

зменшення суми постійних витрат; зменшення рівня умовно-змінних витрат; продовження термінів погашення 

кредиторської заборгованості за товарними операціями; відтермінування виплат дивідендів та відсотків. 

Збільшити суму грошових активів можна за рахунок: рефінансування дебіторської заборгованості (шляхом 

факторингу, врахування та дисконтування векселів, форфейтингу, примусового стягнення); прискорення 

оборотності дебіторської заборгованості (шляхом скорочення термінів надання комерційного кредиту); 
оптимізації запасів товарно-матеріальних цінностей (шляхом встановлення нормативів товарних запасів методом 

техніко-економічних розрахунків). Фінансовий стан підприємства не може бути стійким, якщо воно не отримує 

прибутку у розмірах, що забезпечують необхідний приріст фінансових ресурсів. 

Враховуючи необхідність стабілізації фінансової стійкості підприємств в умовах кризового характеру, 

вважаємо за доцільне запропонувати наступні заходи у даній сфері:  

– усунення зовнішніх факторів банкрутства; удосконалення поточного календаря фінансового документа, у 

якому докладно відображається грошовий обіг підприємства; регулювання рівня незавершеного виробництва; 

переведення низькооборотних активів до високооборотних;  

– вживання локальних заходів з поліпшення фінансового стану; забезпечення фінансового становища 

підприємства в середньостроковій перспективі, яке виявляється в стабільному надходженні виручки від 

реалізації, в достатньому рівні ліквідності активів, підвищенні рентабельності продукції, призупинення 
штрафних санкцій за прострочену кредиторську заборгованість, забезпечення достатності фінансових ресурсів 

для покриття нових поточних зобов’язань; поступове погашення старих боргів, скорочення витрат до мінімально 

допустимого рівня, проведення енерго- і ресурсоощадних заходів;  

– створення стабільної фінансової бази; забезпечення стійкого фінансового становища підприємств у 

довгостроковій перспективі, створення оптимальної структури балансу та фінансових результатів, фінансової 

системи підприємства до несприятливого зовнішнього впливу. 

Отже, фінансовий стан підприємства є комплексним поняттям, що визначає необхідність розробки 

різноспрямованих заходів щодо його покращення. Водночас, такі заходи є вкрай важливими з точки зору 

забезпечення стійкого функціонування підприємства. 
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